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Středa, 28. června, krátce před půlnocí. Pan
Tomáš Skulina, vášnivý rybář ze Stříteže zůstává
u místního rybníka sám. „Kamarádi se už rozlou-
čili a odešli domů, popřáli mi mnoho štěstí.
Škoda, že nezůstali o něco déle, alespoň by mi
pomohli,“ vzpomíná už s úsměvem pan Tomáš.
Pár minut po jejich odchodu totiž začal jeho boj
s kapitálním sumcem. „Toho tady ještě nikdo

nikdy neviděl. Jsou tu kapři, candáti, okouni, ale
sumec? To nikdo nepamatuje. Koukal jsem jak
blázen.“

Boj s vousatým dravcem trval asi 20 minut.
A výsledek? Na jedné střítežské zahradě visel 116
centimetrů dlouhý sumec. Více než desetikilový
macek prý skončil v udírně.

Text a foto: Vladimír Raszka

Mikroregion obcí povodí
Stonávky obdržel dotaci na
projekt centralizovaný GIS.
Tato služba bude sloužit pře-
devším občanům mikroregio-
nu, ale i široké veřejnosti.
Všechny obce disponují
novým počítačem, který je
vybaven tímto programem.

Program GIS nabízí:
- volný internet
Umožní nahlédnout do:
- katastru a územního plánu

všech obcí mikroregionu
Najdete zde:
- nemovitosti, budovy, par-

cely, místní názvy katastru
- uliční síť - hlavní ulice, ved-

lejší ulice
- silnice 1, 2, 3 třídy, polní

a lesní cesty
- adresní body - budovy

bez/s číslem popisným
- inženýrské sítě - voda,

plyn, kanalizace, elektřina
- ortofoto mapu - fotka

území podložená katast-
rem, parcelními čísly

Pokud budete mít zájem
o tuto službu, neváhejte
a navštivte jakýkoliv obecní
úřad.

Tento projekt byl zrealizo-
ván za přispění prostředků
strukturálních fondů EU
a Ministerstva pro místní roz-
voj ČR

Mgr. Marian Cmiel

Tomáš Skulina ze Stříteže se může pyšnit unikátním rybářským kouskem

Kapitální úlovek

V horských chatách
začínají nabízet

pohlednice o velkých
šelmách

Nové pohlednice s motivy
vlka, rysa a medvěda od počát-
ku července nabízí horské
chaty a informační centra
v Beskydech. Beskydy se staly
domovem velkých šelem více
než před deseti lety. Jako
poslední k nám přišli ze
Slovenska v roce 1994 vlci.
Chovatelé se už většinou nauči-
li svá stáda před útoky šelem
chránit, přesto se šelmy těší
u místních stále malé oblibě.
Projekt, který nyní Hnutí DUHA
v Beskydech pořádá, má zvýšit
povědomí o velkých šelmách
a místním lidem ukázat, že
šelmy neznamenají pro člověka
vážnější nebezpečí, ale mohou
naopak zvýšit atraktivitu regio-
nu. To prokázala řada projektů
ze západní Evropy, Ameriky, ale
i např. z Rumunska nebo Polska.

Hnutí DUHA také spustilo
nové internetové stránky o rysu
ostrovidovi, který je naší nejpo-
četnější velkou šelmou:
www.selmy.cz/rys. Šelmy.cz
jsou prvním českým webem o
této nádherné kočkovité šelmě.

Miroslav Kutal z Hnutí DUHA
řekl: „Přesto že v Beskydech se
šelmy zabydlely už před několi-
ka lety, turisté se o jejich přítom-
nosti většinou dozví jen ze stop:
jedná se především o noční
a soumračná zvířata. Nyní si
mohou na památku odnést
alespoň některou s nádherných
pohlednic, kde jsou vlci, rysové
a medvědi zachyceni ve svém
přirozeném prostředí“.

(RV)

Srpen 2007

č.4/ ročník IV.

GIS (geografický informační systém)
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Ligotský jarmark – tradiční
prázdninová akce v Komorní
Lhotce je minulostí. Program
letošního, v pořadí již osmého

ročníku, byl opět velmi bohatý.
Návštěvníkům se postupně
představily dechový orchestr
SCEAV z Komorní Lhotky,
taneční skupiny Break Bones
Crew, Juventus z Karviné, kas-
kadérský westernový klub
Black&Brown nebo děti ze
základních škol mikroregionu
obcí povodí Stonávky, dívčí
country skupina Blue Jeans,
slovenský folklórní soubor

Chotár z Těrchové nebo taneč-
ní soubor z polského Jaworza.
Skutečným vyvrcholením bylo
vystoupení skupiny Fleret spo-

lečně s Jarmilou Šulákovou,
které mělo obrovský úspěch

a strhlo řadu účastníků k tanci.
Nechyběly stánky se spous-

tou jídla a pití, suvenýry nebo
kolotoče pro děti. Doprovod-
nými akcemi jarmarku byly:
výstava fotografií Jana
Grabowského, III. ročník cyklis-
tického závodu „Podgodulský
okruh“ pro děti a mládež mik-
roregionu obcí Stonávky nebo
výstava výtvarných prací účast-
níků „Festivalu kreslení“
v Komorní Lhotce. Zdárný prů-
běh akce nenarušila ani noční
bouřka.

Text a foto: V. Raszka

V noci z pátku na sobotu 20. – 21. července uhodil
v Třanovicích blesk do chlouby obce - památného stromu
„javor babyka“. Památný strom je v podstatě zničen (viz foto).
Následné kroupy na několika domech poškodily fasády, rozbí-
jely okna a ničily zemědělcům úrodu.

Správné znění tajenky
z č. 3 zní: ……žžee  ttěě  ttoo  bbaavvíí  ppoořřáádd
ppoosslloouucchhaatt  zzaa  ddvveeřřmmii..  

Ze správných luštitelů byli
vylosováni: 

DDoorriiss  FFaarrnnííkkoovváá,,  TTřřaannoovviiccee  8822
MMaarrttiinnaa  SStteebbeelloovváá,,  VVěěllooppoollíí  7733
ZZddeeňňkkaa  AAmmbbrruussoovváá,,  RRooppiiccee  225544

Blahopřejeme! Na převzetí
výher, poukazů do kosmetic-
kého studia ve Stříteži, se
domluvte s OÚ. 

Tel. 558 694 322.

VVyyddaavvaatteell::
Sdružení obcí
povodí Stonávky
739 53 Třanovice 1
tel: 558 694 789
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Třanovice

VVyyššlloo::
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ŠŠééffrreeddaakkttoorr::
Bc. Vladimír Raszka

e-mail: vraszka@seznam.cz
tel: 607 539 590

VVýýrroobbaa::
AZ PROPRESS, s.r.o.
Třanovice 1

Vydávání povoleno MK CR E
15062 ze dne 10. 2. 2004

UUzzáávvěěrrkkaa  ppřřííššttííhhoo  ččííssllaa  
2266..  99.. 22000077

Blesk zničil památný strom VVýýhheerrccii  kkřříížžoovvkkyyZveme Vás k návštěvě znovu 
otevřeného

HHOOTTEELLUU  UU  ČČÁÁPPŮŮ

- kapacita 120 lůžek
- 2 lůžkové, 3 lůžkové, 5 lůžkové,

- 6 lůžkové pokoje a 2 apartmány
- cena 250 – 300,-Kč/osoba (dohoda)
- možnost dlouhodobého ubytování

- zapůjčení TV a DVD
- bar, salónek, internet

- školení, přednášky, předváděčky,
konference, svatby, rodinné oslavy,

promoce, školy v přírodě 
- venkovní posezení, venkovní otev-

řené ohniště
- oplocený areál, možnost sportov-

ního vyžití

Kontakt:
Chata U Čápů

Komorní Lhotka 45
739 53  Hnojník
tel:  775 088 701

e-mail: hotel@hotelucapa.cz
www.hotelucapa.cz

PPEENNZZIIOONN  ZZÁÁTTIIŠŠÍÍ

- kapacita 50 lůžek
- levné dlouhodobé ubytování

- cena 170 – 200 Kč/osoba
- možnost zapůjčení TV a DVD

sezóna 2008 – možnost autokem-
pinku!!!

Kontakt:
Penzion Zátiší

Komorní Lhotka 0103
739 53  Hnojník
tel: 775 088 701



3zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Fotbalová exhibice byla 
k vidění na sklonku července
ve Smilovicích. Místní fotbalisté
ještě dodatečně oslavili svůj
postup do I.A. třídy a v rámci
sportovního odpoledne pod
názvem Spetra show si na míst-
ní hřiště pozvali tým osobností
ze světa sportu – tzv. Kubina
team. Do Smilovic tak zavítali
hokejisté působící v Kanadě 
a USA v čele s Pavlem Kubinou,
Filipem Kubou, Markem
Malíkem nebo Rostislavem
Oleszem. Tým doplnili např. fot-
balista a nyní trenér Radek
Látal, třinecký hokejista
Rostislav Martynek nebo ostrav-
ští fotbalisté Schmucker,
Onufer...

Více než 600 diváků se dobře
bavilo. Domácí po skvělých
akcích a výborném výkonu zví-
tězili 7:4. „Věříme, že se to
všem divákům líbilo,“ uvedl
jeden z organizátorů Rudolf
Procházka mladší. „Zvolili jsme

lidové vstupné za 20 korun, děti
a ženy jsme pouštěli zadarmo.
Moc jsme se na utkání těšili 
a jsme rádi, že nám vyšlo 
počasí.“

Text a foto: V. Raszka

Smilovičtí fotbalisté nedali Kubinovi a spol. žádnou šanci

Může se stát, že podepíšete smlouvu 
o půjčce, ale budete ji chtít ukončit. Buď
najdete jiné řešení nebo budete mít mimo-
řádný příjem a nechcete už půjčku nebo si
to prostě rozmyslíte. 

V solidních smlouvách by mělo být přes-
ně uvedeno, jakým způsobem lze od
smlouvy odstoupit. V těch nejjednodušších
smlouvách bývá uveden termín, do které-
ho můžete vrátit peníze, které jste dostali, 
a tím je smlouva ukončena. To však lze jen
nějakou dobu po podpisu smlouvy a pře-
vzetí peněz. Výhodou je, že nic netratíte,
dostali jste určitou sumu, tu jste téměř
ihned vrátili, a tím vše končí. Kde však pla-
títe nějaké poplatky za uzavření smlouvy,
ty už zpátky nedostanete.

Ve složitějších smlouvách není možné
jen tak peníze vrátit. V zásadě zákon o spo-
třebitelském úvěru zajišťuje spotřebiteli
právo na předčasné splacení úvěru, včetně
nároku spotřebitele na snížení plateb se
spotřebitelským úvěrem souvisejících 
o takovou částku, aby splacením spotřebi-
telského úvěru před dobou splatnosti nezís-

kal žádný z účastníků smlouvy nepřiměře-
ný prospěch na úkor ostatních účastníků.
Obvykle ale musíte zaplatit něco navíc,
protože jste půjčku dostali; ten, kdo vám
půjčil, s tím měl práci, musel vám peníze
vyplatit a počítal s vašimi splátkami do
budoucna – nemá proto příliš zájem, abys-
te spláceli předčasně. Ve smlouvě proto

bývá popsán výpočet toho, co musíte při
předčasném splacení celé půjčky z a platit
navíc. Přečtěte si to a ujistěte se, že textu
rozumíte. Někdy totiž vyjde skoro nastejno,
jestli už jednou uzavřenou půjčku splatíte
dříve nebo v původně dohodnutých splát-
kách. Zvažte, zda takovou smlouvu vůbec
podepsat.

Smlouva, i ta o půjčce, je vždy dohoda
dvou stran. Vznikla jako dohoda a je také
možné ji dohodou změnit. Pokud byste

chtěli zkrátit dobu splácení, vrátit předčas-
ně půjčku nebo naopak dobu splácení pro-
dloužit, obraťte se přímo na toho, s kým
jste smlouvu uzavřeli. Dohodnout se na
změně podmínek smlouvy nemusí být tak
složité. Máte-li s plněním smlouvy problé-
my, vždy se vyplatí jednat a pokusit se o její
změnu. Je to vždy lepší než smlouvu nepl-
nit.

Odstoupit od smlouvy lze, ale ne vždy
bez dohody s druhou stranou, resp. mohou
být k tomu pro spotřebitele nepříznivé pod-
mínky. Proto si před podpisem důkladně
prostudujte celou smlouvu včetně podmí-
nek předčasného splacení.

A důležité upozornění na závěr: Na přání
dlužníka je věřitel povinen vydat mu píse-
mné potvrzení o tom, že dluh byl zcela
nebo zčásti (dosavadními splátkami) spl-
něn, a to ihned (z ruky do ruky) při vracení
půjčky či její části. Takové potvrzení je pro
vás nezbytné, neboť do budoucna proka-
zuje, že jste půjčku či její část věřiteli vrátili.

Podepsat můžeš, přečíst musíš: možnost odstoupení od smlouvy

POZOR! NEPODEPISUJ
NASLEPO!



Existují různé zdi. Ta Čínská patří  mezi 
7 divů světa, ta Berlínská už naštěstí patří
minulosti. Už nějaký čas marně přemýšlím
nad tím, kam jednou zařadíme tu naši –
Hnojnickou, protihlukovou. Jen pro úplnost
připomínám, že tato zídka o výšce 3 - 3,5
metru se bude táhnout naší obcí v několi-
ka úsecích v celkové délce 1,1 km po levé
straně a 600 m po pravé straně železniční
tratě. Tento skvost bude vybudován v sou-
vislosti s realizací záměru Optimalizace
železniční trati Ostrava Kunčice – Frýdek-
Místek – Český Těšín v rámci zabezpečení
železniční dopravy do závodu Hyundai 
v Nošovicích. Rozepisovat se více o tom,
co s sebou tato stavba přinese,  je asi noše-
ním dříví do lesa. 

Snad každý občan Hnojníka už ví, že
obcí projede za 24 hodin 97 vlakových
souprav, z nichž bude 58 osobních a zby-
tek nákladních, ovšem o délce až 600
metrů. Hnojníkem „proletí“ rychlostí až 100
km za hodinu, takže fakt, že budou moder-
ní, asi ani nepostřehneme. 

Pokud někdo z vás tyto informace
postrádá nebo je má zkreslené, je to jeho
chyba a jeho nezájem o věci veřejné.
Každý z nás si mohl přečíst o tomto zámě-
ru na vývěsce OÚ, která stojí na velice fre-
kventovaném místě nebo na internetových
stránkách obce. Pokud nemáte Internet, je
to váš problém. Nezareagovali jste dosta-
tečně včas a nepřipomínkovali jste studii 
o dopadu stavby na životní prostředí? Je to
váš problém. Nezúčastnili jste se zasedání
OÚ, kde se o tomto problému jednalo?

Také jenom a pouze
váš problém. V naší
obci je přece zvykem,
že letáček do domu,

informující každého občana, se roznáší 
u příležitosti zajímavé kulturní nebo
obchodní akce a jindy se přece nebude
plýtvat papírem. Totéž platí o nějakém pla-
kátu či jiné formě informovanosti občanů.
Kdo moc ví, moc se ptá a to je také někdy
na škodu.

Ale zpět k naší zdi a očekávanému čilé-
mu železničnímu ruchu za ní. Hnojník
začne konečně žít. Všichni nám budou
závidět ten úžasný výtvor techniky. Jaká
čest, že tady už nepovede pouhá regionál-
ní trať, ale železnice republikového význa-
mu. Vlaky budou jen tak svištět, na přejez-
dech se tvořit kolony aut, skleničky 
v kuchyni poskakovat, lidé budou hledat
různé podchody a lávky, aby se dostali na
druhou stranu. Konečně si budou místní
moci popovídat s řidiči stojícími v koloně
před přejezdem na Komorní Lhotku.
Zmizne to otravné ticho a atraktivita vesni-
ce a celého okolí mimořádně stoupne.
Staneme se vyhledávanou podhorskou vís-
kou, do které se budou valit davy turistů 
a všichni budou oceňovat, jak ty vláčky
rychle jedou a kolik barevných autíček
vezou. Pro zážitky se už nemusí plahočit
do hor, stačí sednout na nádraží a čtyři vla-
kové soupravy za hodinu se jistě o zábavu
postarají.  Nezapomnělo se ani na mládež.
Tolik volné plochy pro sprejery na jejich
grafické výtvory se jen tak někde nenajde. 

Jsem rád, že se seriózně nehledá jiná
varianta nákladní železniční dopravy, pro-
tože pak bychom mohli o tuto zídku přijít.
Jsem rovněž rád, že i naše zastupitelstvo

má na mysli kvalitní životní podmínky 
a svým hlasováním 4. 4. 2007 v poměru - 
6 hlasů jasně „pro“, 6 hlasů podmíněně
„pro“ a 2 hlasy jasně „proti“ toto řešení
podpořilo. Jedinou vadu na kráse vidím
momentálně v totálně nedostatečném
počtu migračních přechodů pro velké
savce (asi medvědy nebo snad i lidi ??),
protože vláda ve svém usnesení na ně
vyhradila 200 milionů korun, ale naše obec
z toho neurve nic.  

Vybudování tohoto architektonického
díla je asi prvním krokem k naplnění vize
„Za  Hnojník krásnější“. Doufám, že ne
posledním. Uvidíme, co bude následovat
dále a řekněme to na rovinu – opět ve pro-
spěch občanů. Tedy i v můj prospěch.
Bydlím necelých 50 metrů od této trati 
a tedy i od plánované zdi. Také jsem obča-
nem Hnojníka a i můj zájem by měl být
zájmem místních kompetentních orgánů.
Jen doufám, že můj příspěvek v tomto
vydání Stonávky není jediným, který se
tímto problémem zabývá. 

Co říci závěrem. Zeď nám obec rozdělí.
Bude asi zajímavé sledovat debaty o tom,
která část Hnojníka bude ta atraktivnější.
Za nebo před ní, ta napravo nebo nalevo?

No ale teď už vážně: Myslím, že obdob-
ně nadšeni jsou i občané v okolních
obcích, kde trať prochází jejím středem.
Svou nespokojenost můžeme projevit
různě. Svou angažovaností v celé záleži-
tosti, debatami u piva nebo také prodejem
nemovitosti, jak se to stále častěji děje 
v okolních obcích, nebo vůbec nijak.

Ale jak už to u nás bývá zvykem – psi
štěkají, ale karavana táhne dál.

Ing. Jaroslav Heczko

Hned na začátku musím zdůraznit: nene-
chte se mýlit, že obec nic nedělá a nic
nevyjednává. Starostové všech obcí se
snaží získat maximum z reálně možného.
Ale kde je začátek všeho?  Někde u roz-
hodnutí o vybudování průmyslové zóny
Nošovice, vládního usnesení a  podpisu
deklarace směřovat dopravu po železnici…

Tehdy poprvé přichází investor s tím, že
nechce, aby  bylo jednáno o nás bez nás,
ale hovoří: mám zájem elektrifikovat trať,
jaké máte požadavky, zvážíme a popřípa-
dě vyhovíme.

První jednání proběhlo v lednu 
v Olomouci, kde se hovořilo o zachování
propustků na stávající trati. Další jednání
bylo v březnu, kdy jsme byli seznámeni se
záměrem zdvoukolejnění trati v obci,
proto asi 10 dnů poté proběhlo zasedání
zastupitelstva, na kterém nás projektanti
blíže seznámili s přípravou projektu.
Usnesením ze zastupitelstva obce byly

požadavky na projektanty 
a investory:

Stěžejní body 1. a 2. žáda-
jí o posouzení možnosti pře-
pravy přes Frýdek-Místek –
Ostravu Kunčice – Český
Těšín. V případě, že doprava
po výše uvedeném úseku
nebude možná, zastupitel-
stvo požaduje mimo jiné
výměnu železného mostu
nad řekou Stonávkou (inves-

tor nejprve tomuto řešení nakloněn nebyl,
ale  po dalším jednání o projektové doku-
mentaci je již navržena jiná mostní kon-
strukce, aby stávající hluk mostu byl mini-
malizován). Využívá se přechodu přes
koleje? Taky víme, že z hlediska bezpeč-
nosti to není v pořádku, tedy požadavek
na podchod – opět investor souhlasí.
Poslední přejezd v obci směr Střítež byl 
v návrhu na zrušení a výsledek po dalším
jednání? Bude zachován, elektronicky
zabezpečen. Nezapomnělo se ani na
migrující zvěř a v projektu je již navržen
podchod pro zvěř, oplocení, a další (mimo
jiné individuální přístup k občanům, kteří
se v blízkosti tratě nacházejí).

Mělo se tedy být zásadně proti? 
Když elektrifikace tratě neproběhne pro-

jede naší vesnici ne 97 souprav ale pouze
70 souprav bez jakýchkoliv opatření, a to
bude to, co chceme? Asi dnes nikdo nepo-
chybuje, že zde díky zóně v Nošovicích 

a jejímu propojení se Žilinou naroste
doprava. Doprava jak železniční, tak i sil-
niční. Je jen na nás, zda chceme, aby se
tato doprava odehrála na dnes již existující
železniční trati bez úprav nebo na moder-
ním železničním koridoru .

Dnes již víme, že odklon na Ostravu
Kunčice není možný mimo jiné proto, že
100% dopravy z Třineckých  železáren
bude odkloněno právě tímto směrem 
a doprava je již v současné době zde pře-
tížena. Proto tedy ta otázka, kudy přeprava
půjde?

V současné době se připravuje jednání
starostů obcí s hejtmanem kraje, kde se
bude jednat o způsobu řešení, jak maxi-
málně zamezit zhoršení životních podmí-
nek občanů bydlících podél trati. Je velmi
jednoduché říci „my to tady nechceme“ 
a nemít povinnosti to řešit jinak, zvláště,
když v podstatě žádné jiné řešení není.
Jiné? Ano, jedině pak kamiony. Ale z lid-
ského a ekologického hlediska to vhodné
příliš není. Tohle si uvědomují i zastupitelé
obce, kteří zvažovali, jak rozhodnout, jak
se vyjádřit. Zvážili právě tu možnost, že
pokud by doprava měla směřovat jen na
silnici, tak železnice je vůči lidem i přírodě
šetrnější. 

Dagmar Molinová, 
starostka obce Hnojník
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Hnojnická zídka

pohled z druhé strany
Hnojnická zídka II.
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Jak dlouho jste na Aljašce byl?
Od začátku června do konce

srpna loňského roku.
Jak jste se dozvěděl o mož-

nosti práce na
Aljašce a co všech-
no jste musel pře-
dem zařídit?

O možnosti
práce jsem se
dozvěděl od svých
kolegů ze školy. V
jedné ostravské
agentuře jsem
musel zaplatit pro-
gram pro studenty
vysokých škol
World and Travel,

který zajišťuje jedna americká
firma. Po zaplacení jsem musel
jet na americké velvyslanectví
do Prahy a vyřídit si víza. 

Co jste tam dělal?
Pracoval jsem v rybárně, kde

jsme zpracovávali lososy, ze
kterých se pak dělaly filety. 

Jak jste trávil večery?
Když jsme měli večer volno,

tak jsme většinou šli do měs-
tečka nebo odpočívali na
pokoji. 

Co Vás na Aljašce nejvíce zau-
jalo?

Samozřejmě mě nejvíce
zaujala aljašská příroda, která
je jedna z nejkrásnějších na
světě. Hory, lesy, ledovce …

Je opravdu fantastická,
zkrátka divočina bez lidí.

Jací jsou lidé na Aljašce?
Jsou příjemní a k cizincům

přístupní, ale na tamní životní
styl bych si nezvykl, i když
rybářské městečko s 2000
obyvateli, kde jsem byl, bylo v
nádherné scenérii moře a hor.

A co počasí?
V létě by to bylo určitě

pěkné místo k životu, jenže v
zimě, kdy celá Aljaška zapad-

ne sněhem asi ne, proto skoro
všichni jezdí na zimu na
Floridu či Havaj.

A co Vaše angličtina, zlepšila
se?

Dorozumíval jsem se přede-
vším česky, protože se mnou
bylo zhruba 60 Čechů, ale set-
kal jsem se tam i s cizími stu-
denty, se kterými jsem byl
nucen komunikovat anglicky.

Jel byste tam znovu?
Jelikož jsem neprojel celou

Aljašku, což se opravdu stih-
nou nedalo, tak bych se tam
určitě rád ještě někdy podíval,
ale už ne pracovně.

Stálo to za to? 
Byla to mne nová zkušenost

a každému bych ji vřele dopo-
ručil.

Ptala se Veronika Nogová

Podobně jako i v jiných ško-
lách, také v ZŠ Smilovice už od
května začíná každoročně boj
s časem. Ale s úlevou mohu
říct, že letos jsme stihly děti
všechno naučit i zadovádět si 
s nimi. 

Už počátkem měsíce května
jsme s žáky připravili program
ke Dni matek. Tentokrát jsme
maminky pozvali do školy,
potěšili je krátkým pásmem
básniček a písniček, vyzkoušeli
výrobu gelových svíček, práci
s keramickou hlínou, drhání 

z provázků nebo přípravu stu-
dené kuchyně.

Umělecky nadaní žáci  se
zúčastnili soutěže v kreslení 
v Komorní Lhotce, pěvecké 
a keramické soutěže ve Stříteži
a přehlídky dětských divadel-
ních představení v Třanovicích.

Červen byl ve znamení spor-
tu. Naši mladí atleti změřili síly
s žáky dalších škol mikroregio-
nu v lehkoatletickém trojboji 
v Tošanovicích. Také letošní
oslava Dne dětí byla sportovní.
Žáci ve skupinkách absolvovali
pěší túru v godulských lesích 
a po cestě  museli plnit zálud-
né úkoly, které prověřily jejich
znalosti z prvouky, přírodově-
dy, vlastivědy, češtiny a zdra-
vovědy. V závěru trasy u mysli-
vecké chaty vyzkoušeli své
dovednosti a znalosti z doprav-
ní výchovy. 

Dětem i nám dospělým se

velmi líbil školní výlet. Letos
jsme navštívili Planetárium 
v Ostravě a archeopark 
v Chotěbuzi. Zde se žáci
dozvěděli mnoho zajímavého
ze slezské historie, ale hlavně si
mohli vyzkoušet něco ze živo-
ta starých Slovanů – lukostřel-
bu, mletí zrní, čtení hlaholice.

V červnu jsme nacvičovali
program na Dětské radovánky.
Jednotlivé třídy se svými třídní-
mi učitelkami trávily poslední
týdny dopoledními vycházka-
mi do okolí školy, páťáci na

obhlídku budoucí školy v Hnoj-
níku.

Pro tatínky jsme připravili tro-
šku náročnější program na
poslední školní týden. Protože
o prázdninách proběhne v naší
škole rekonstrukce stávajícího
topení za plynové, bylo nutné
demontovat stará akumulační
kamna. Děkujeme!

Závěr školního roku patřil
jako pokaždé našim odcházejí-
cím „páťákům“. Tradiční roz-
loučení v tělocvičně progra-
mem ostatních žáků koruno-
vané pojídáním „dortu splně-
ných přání“ bylo zakončeno
odpolední vyjížďkou páťáků na
kolech, sportovními hrami,
návštěvou pizzerie a poslední
nocí ve škole. V pátek už jen
vysvědčení, pochvaly vzorným
žákům, rozloučení s kamarády
a hurá na prázdniny!

Mgr. Jana Dybová

Závěr školního roku ve Smilovicích

Je to už nějaký ten rok, kdy
se setkalo několik příznivců
hudby a založilo smilovickou
dechovku. Hudebníci na počát-
ku zkoušeli po domech jednot-
livých muzikantů, pak v kapli, 
a v současné době působí ve
středisku Karmel při evangelic-
ké církvi. Působilo v ní  několik
dirigentů: prvním z nich byl
Karol Rucki, dlouhá léta dirigo-
val také Josef Sikora a  nyní
drží taktovku Petr Bromek.
Tóny dechové hudby můžete
slyšet na ranních  bohosluž-
bách v Komorní Lhotce a dal-
ších významných církevních
událostech. Hudebníci rovněž
vystupují i v zahraničí. V kapele

se za půl století vystřídala
pěkná řádka muzikantů. V sou-
časnosti hraje v počtu 14 a její
mužské obsazení zpestřuje
jedna dívka. Nejstarší hráč má
68 let a nejmladšímu je 11 let.

Dechováci rádi mezi sebou
uvítají nové členy, kteří již umí 
a nebo by se chtěli naučit hrát
na dechový nástroj. Příznivci
dechovky mají možnost si smi-
lovickou kapelu poslechnout –
slavnostní koncert, u příležitosti
50. výročí založení se uskuteční
v evangelickém kostele v Ko-
morní Lhotce 30. 9. 2007 v 16
hodin.

R+R. L

Smilovická dechovka slaví padesátiny

Jak jsem se nestal zlatokopem aneb z Vělopolí na Aljašku
MMnnoohhoo  lliiddíí  ssee  ddnneess  mmůůžžee  ppuussttiitt  ddoo  ssvvěěttaa  nnaa  zzkkuuššeennoouu,,  zzaa  pprraaccíí  nneebboo  zzaa  ddoobbrrooddrruužžssttvvíímm..  

JJeeddnníímm  zz  nniicchh  jjee  ii  PPeettrr  CCyymmoorreekk  zz  VVěěllooppoollíí..  VVyyddaall  ssee  nnaa  AAlljjaašškkuu..

Petr Cymorek (uprostřed) se svými kamarády.
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Počátkem ledna letošního
roku se obci Řeka naskytla
možnost získat hasičský zása-
hový vůz z vyřazovaného
inventáře Třineckých železáren
a. s. Stávající vůz dobrovolných
hasičů ROBUR 4 x 4 vyrobený 
v roce 1976 již zdaleka neod-
povídal současným náročným
požadavkům, které jsou klade-
ny na požární ochranu. Po kon-
zultaci se starostou dobrovol-
ných hasičů v Řece jsme se
rozhodli nabídku Třineckých
železáren využít a o převedení
hasičského zásahového vozu
do majetku obce požádat. 

Naší žádosti o převedení
nepotřebného hasičské auta,
bylo ze strany vedení
Třineckých železáren vyhově-
no a obec Řeka tak získala do
svého majetku „novou“ hasič-
skou techniku. Cisterna CAS 
k 25, LIAZ 101.860 byla vyrobe-

na v roce 1991 a sloužila v pod-
nikovém hasičském sboru
Třineckých železáren a. s. Po
převzetí auta dobrovolnými
hasiči z Řeky, prošlo auto drob-
nými úpravami
a bylo posléze
zařazeno do
integrovaného
z á c h ra n n é h o
systému kraje.
Původní hasič-
ské vozidlo
ROBUR 4 x 4
bylo na základě
doporučení a
n á s l e d n é m
schválení v
zastupi te lstvu
obce nabídnuto
k odprodeji za
znaleckou cenu 40 200 Kč.
Dosud se však nenašel zájem-
ce. Pokud se tak nestane, bude-
me nuceni auto nabídnout

hasičskému muzeu, případně
soukromému sběrateli za
dohodnutou cenu.

Pokud se nám podaří získat z
odprodeje starého auta ROBUR

nějakou hotovost, budeme ji
investovat na dovybavení nové-
ho hasičského vozidla, které
nám bylo převedeno bez

výzbroje. Schválení naší žádos-
ti o odkoupení vyřazeného
hasičského vozidla vedením
Třineckých železáren a. s. chá-
peme jako akt dobré spoluprá-
ce mezi obcí Řeka a Třinecký-
mi železárnami a.s. Chtěli
bychom poděkovat všem, kteří
se přičinili o to, aby právě obec
Řeka získala do vlastnictví vyřa-
zované hasičské vozidlo – cis-
ternu CAS 25 K  a mohla tak
dovybavit své dobrovolné hasi-
če potřebnou a jinak zcela
nedostupnou technikou. 

Dobrovolní hasiči obce Řeka
vykonávají požární dohled i po
obec Smilovice. Tato nově poří-
zená technika bude nepostra-
datelným pomocníkem v obou
obcích pro práci dobrovolných
hasičů při zásazích u požárů 
i při jiných živelných pohro-
mách.

(JF)

V prvním pololetí roku 2007 prověřovali 
a řešili policisté OOP Hnojník celkem 594
nejrůznějších podnětů, oznámení, telefo-
nických dotazů a stížností občanů. Z toho
bylo šetřeno celkem 59 trestných činů a 92
přestupků, mimo přestupky v dopravě.
Celkem bylo vypátráno a zadrženo 5 osob,
které byly vedeny v celostátním pátrání,
nebo byly pohřešovány. Za uvedené obdo-
bí, se díky velmi těsné spolupráci se
Službou kriminální policie a vyšetřování 
v Třinci podařilo zjistit 44 pachatelů trestné
činnosti, z toho zadrženo přímo na místě
nebo bezprostředně zastiženo na útěku 
z místa činu bylo 30 pachatelů. Z tohoto
počtu zadržených pachatelů byli dva zadr-
ženi na základě velmi dobré spolupráce 
s občany po telefonickém oznámení. Ve 21
případech byla prověřována oznámení
týkající se ztracených či zaběhnutých psů,
z tohoto počtu bylo 6 psů nalezeno, odchy-
ceno a následně předáno svým majitelům,
nebo byli předáni do útulku fy Ondračka 
v Sedlištích. Na protialkoholní záchytnou
stanici do Frýdku-Místku bylo převezeno 
k ošetření z důvodu silné podnapilosti 
a následně zde ponecháno lékařským per-
sonálem 7 osob. Celkem bylo policisty

zajišťováno 40 míst dopravních nehod a ve
12-ti případech musel být prováděn odklon
dopravy mimo místa těchto dopravních
nehod a havárií. V rámci kontroly a moni-
toringu sjízdnosti a znečištění silnic, zejmé-
na v zimních měsících a v souvislosti 
s výstavbou kominukace R 48 byla ve 28
případech vyrozuměna  správa silnic nebo
investor R 48 k provedení údržby. Správě
silnic bylo hlášeno 17 komunikačních
závad týkajících se závad povrchu vozovek
a dopravního značení. Provedeny byly 4
pátrací a 7 preventivně-bezpečnostních
akcí se zaměřením na pátrání po osobách
a věcech a dodržování zákonných norem.
Ve sledovaném období bylo realizováno 19
dopravně-bezpečnostních akcí se zaměře-
ním na prevenci a dohled nad silničním
provozem. Při dohledu nad silničním pro-
vozem bylo zjištěno 21 řidičů, kteří řídili
motorové vozidlo na pozemních komuni-
kacích pod vlivem alkoholu. 

Poděkování patří všem občanům, kteří
dosud poskytli informace k případu odcize-
ní bankomatu v Hnojníku. K případu došlo
dne 19.6.2007 kolem 02.00 hodin, kdy
nebezpeční pachatelé za použití bílého
dodávkového vozidla odcizili bankomat

umístěný v obchodním středisku. Díky
pohotovosti místních občanů vyjela na
místo policejní hlídka, která prováděla
výkon služby v jiné obci a na silnici I/68 za
použití služebního vozidla se pokusila
vytvořením zátarasu uvedené pachatele
zadržet. Nebezpeční pachatelé však
nedbali pokynu k zastavení, najeli na poli-
cisty, kterým díky jejich pohotovosti a dal-
ším okolnostem způsobili pouze lehká zra-
nění. Pachatelé narazili do policejního
vozidla, které vážně poškodili, čímž překo-
nali zátaras a z místa ujížděli. Policisté pou-
žili vůči unikajícím nebezpečným pachate-
lům zbraň, avšak těmto se podařilo z místa
odjet. V současné době případ šetří Služba
kriminální policie a vyšetřování. I nyní je
možno poskytnou na zdejší oddělení jaké-
koliv informace, které by vedly k dopadení
uvedených nebezpečných pachatelů.
Jedná se zejména o informace týkající se
možného pohybu a výskytu podezřelých
osob a vozidel v okolí bankomatu před
jeho odcizením. Opět bych chtěl připome-
nout telefonní spojení, které je možno vyu-
žít v případě potřeby policejních služeb 558
696 158, nebo 605 427 336, nebo pro tís-
ňové volání přímo na linku 158. 

komisař Mgr. Martin Sliž, 
vedoucí oddělení

Sbor dobrovolných hasičů v Řece získal zásahový vůz z Třineckých železáren

Policie ČR v Hnojníku informuje

Je pátek 20. července a děti
v Ropici mají za sebou první tur-
nus letního tábora. Stejně jako
loni, byl pro ně připraven pestrý
program. Jak to tam vypadalo?
Co děti dělaly? Letošní program
se od těch předcházejících tro-
chu lišil. Děti byly podle věku 
a zdatnosti rozděleny do pěti
skupin, kdy každá skupina plni-
la různé bojové úkoly, které
měly často podobu celoden-
ních výletů. Pro menší děti byly
připraveny různé hry, jako
například hledání pokladu 
v okolí hájenky a na sportoviš-
tích TJ Sokol Ropice.

Během prvního týdne, díky

těmto úlohám, děti navštívily

horskou službu na Javorovém,
absolvovali prohlídku policejní
stanice v Třinci a v neposlední
řadě nastudovali historii hradu

Hukvaldy, která byla spojena 
s jeho prohlídkou. Přestože celý
týden sužovala naši republiku
tropická vedra, prošly děti
všechny tury s úsměvem na
tváři. I v takto nabitém progra-
mu se našel čas na tradiční
táborové a sportovní hry, pro-
jížďku na koníčcích, batikování
triček či koupání a dovádění 
u vody. Nechyběl ani čtvrteční
táborák. Věřím, že se dětem
program prvního týdne letního
tábora líbil. S přáním, aby druhý
a třetí týden, který máme ještě
před sebou, proběhl stejně
úspěšně a děti na ně ještě dlou-
ho vzpomínaly, se loučím.

Gabriela Pietrová

Tábor v Ropici je v plném proudu
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Místní knihovna v Horních
Tošanovicích pro své mladé
čtenáře připravila zajímavou
akci „Ponocování s knihou“. 
V pátek 15. června se sešly 
v místní knihovně četbychtivé
děti, kde je přivítala knihovnice
a její dvě pomocnice Kateřina
Světlíková a Zdeňka Havlíč-
ková. Sešlo se deset dětí 
a každý s sebou přinesl svou
oblíbenou knihu. Vstup do
světa knih absolvovaly děti kví-
zem, ve kterém ukázaly znalos-
ti pohádkových bytostí, tu svou
oblíbenou pak mohly namalo-
vat. Pak se již vybudovaly
„spací“ pelíšky a nastalo to
pravé čtení. Všechny děti při-
spěly svou troškou do mlýna 
a přečetly postupně úryvek ze
své nejoblíbenější knihy.

Poslechli jsme si úryvky z Pana
prstenů, Harryho Pottera, ale 
i z pohádek a zavítaly mezi nás
i Děti z Bullerbynu. Když se děti
čtením unavily, ujala se čtení
paní knihovnice a její pomocni-
ce, které přečetly mimo jiné

také Staré pověsti slezské, ve
kterých jsou i pověsti 
o Tošanovicích. Usínali jsme
dlouho po půlnoci se spoustou
zážitků nejen z nočního čtení,
ale i pro děti netradičního
nocování. Ráno jsme se po sní-
dani rozešli se slibem, že si
takovou pěknou akci opět
zopakujeme.

Charita Český Těšín ukončila
v červnu letošního roku projekt
„Centrum sociální integrace 
v Tošanovicích“, který je spolu-
financován Evropskou Unií 
a Ministerstvem pro místní roz-
voj. Jedná se o zařízení, ve kte-
rém cílovou skupinou budou
osoby ohrožené sociální exklu-
zí. Jedná se o osamělé matky 
s větším počtem malých dětí

nebo rodiny, jejichž členové
jsou dlouhodobě nezaměstna-
ní, bez přístřeší, stali se oběťmi
domácího násilí nebo jiné trest-
né činnosti, jsou sociálně nepři-
způsobiví nebo pocházejí 
z odlišného sociokulturního
prostředí. V rámci projektu
vznikly čtyři chráněné byty pro
tyto osoby a zároveň podmín-
ky pro poskytování poradenství

v oblasti sociálně-právní a psy-
chologické.

Poskytování chráněného
bydlení a poradenství je moti-
vováno mimo jiné také snahou
o odvrácení reálné hrozby ode-
brání dětí jejím rodičům 
z důvodu neplnění rodičov-
ských povinností, nevhodných
bytových podmínek, nebo
jiných závažných důvodů.

V sobotu 23. června se sešla
v hasičské zbrojnici družstva
mužů a žen SDH Horních
Tošanovic, aby náš okrsek
reprezentovala v okresním kole
hasičského sportu ve Frýdku –
Místku. Samozřejmě panovala
značná nervozita a napětí, jeli-
kož ženy se této soutěže na roz-
díl od družstva mužů účastnily
poprvé. Ve Frýdku – Místku 
v areálu MV ČR se soutěžilo 

v těchto disciplinách: štafeta 4 x
100m, jednotlivci 100 m s pře-
kážkami a požární útok. 
Do zápolení dala obě družstva
všechny síly a umístění to
potvrzuje. Družstvo žen  ve slo-
žení Tereza Gellrichová,
Zuzana Hanková, Zdeňka
Havlíčková, Kateřina Lipowcza-
nová, Blanka Pavelková,
Jarmila Slaninová, Eva
Světlíková, Kateřina Světlíková

skončilo na krásném 3. místě.
Družstvo mužů ve složení
Martin Hrabinský, Petr Kičmer,
Jakub Lipowczan, Jan
Marszalek, Jiří Pavelka, Luboš
Pupík, Marián Smilovský, Jiří
Světlík obsadilo 5. místo.
Vyčerpané, ale nadmíru spoko-
jené ženy v krásném sluneč-
ném dni převzaly pohár za
umístění. Blahopřejeme!

Ponocování s knihou

Přístavba a stavební úpravy rodinného domu č. p. 50 
a hospodářské budovy – Centrum sociální integrace

Víte, že
V malebném podhůří

Beskyd v Komorní Lhotce pod
horou Godulou se v ohradách
na zelených lukách pasou
koně? Tento výjev vytváří onu
malebnost krajiny a uvádí člo-
věka do klidného relaxačního
rozpoložení. Koníčci se nepa-
sou a nepředvádějí jen pro zví-
davé oko turisty, ale oni i tvrdě
pracují na sportovním poli. 
V Komorní Lhotce je stáj J.L.B.
Jedná se o jezdeckou sportov-
ní stáj manželů Jiřiny a Mgr.
Libora Bosákových. V součas-
nosti někteří ustájení koníci
absolvují velice prestižní sou-
těž – Moravský šampionát
mladých koní. Práce s mladý-
mi koňmi není legrací ani hrač-
kou, ale vyžaduje velmi indivi-
duální přístup trenéra i jezdce
ke koni. Účastí na Moravském
šampionátu v dané chvíli
vykazuje stáj J.L.B. v Komorní
Lhotce kvalitní výsledky 
a myslím si, že tím i zviditelňu-
je obec pod Godulou. Přeji
stáji úspěchy v soutěžích a o
dalším dění kolem koní zase
příště. Chcete-li vědět více 
o pohárových soutěžích a jez-
dectví, můžete navštívit inter-
netové stránky www. jezdec-
tví.info.

S jezdeckým pozdravem
„Ať Ti koně jdou!“

Rostislav Grim

Další akce 
v Knihovně Hnojník

v letošním roce
Kromě Noci s Andersenem

probíhá v naší knihovně i řada
dalších akcí. V rámci projektu
"Rozvoje sítě environmentál-
ních poradenských a infor-
mačních center MS kraje"
pořádáme pro žáky základní
školy besedy o fauně a flóře
Beskyd nebo o odpadovém
hospodářství a ekologii. Ke Dni
země jsme malovali na kame-
ny a uspořádali i malou
výstavku. V rámci projektu
"Seznamte se s regionálními
autory" jsme s dětmi navštívili
výstavu obrazů Karla Lepíka 
v Muzeu Beskyd ve Frýdku-
Místku. Se zaměřením na regi-
onální autory proběhla u nás 
i výstava ilustrací Zd. Buriana,
knihovnické besedy k tomuto
autorovi a též soutěž „Zkus
malovat jako Zdeněk Burian“.
V průběhu roku probíhají kni-
hovnické besedy k autorům,
kteří v letošním roce slaví
významná výročí. 

Zveme vás k návštěvě naší
knihovny. Máme široký výběr
knih a časopisů i CD nebo
DVD.                                                                                    

Dagmar Pastvová
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Úspěchy tošanovických hasičů v okresním kole ve Frýdku – Místku
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Rozmowa z dyrektorem Szkoły
Podstawowej z Polskim Językiem
Nauczania w Gnojniku panem mgr
Tadeuszem Gryczem.

Kawa czy herbata?
Na pewno kawa, w myśl hasła „kawy

nigdy nie jest dość“.

Objął pan funkcje dyrektora szkoły 1. marca
bieżącego roku. Co pana skłoniło wroćić po

dziesięciu latach „na stare smiecia“?
Przede wszystkim odejście do emerytury

pani dyrektor mgr Małgorzaty Rakowskiej.
W związku z czym został ogłoszony kon-
kurs na  stanowisko dyrektora, a ponieważ
losy tej szkoły nie są mi obojętne, po krćt-
kim namyśle zdecydowałem zgłosić się do
konkursu.

Czy dużo zmieniło się w szkole od czasćw,
kiedy pan tam ostatnio pracował?

Na pewno. Przede wszystkim budynek
szkolny jest nowy, nowo wyposażone
klasy, sala gimnastyczna. Trzeba podkre-
ślić, że to zasługa byłej pani dyrektor. No i
grono nauczycielskie troche starsze niż je
opuszczałem {śmiech}. Teraz już o wiele
poważniej. Szkoła jest od 2003 roku praw-
nym subjektem, czyli funkcjonuje prawie
jak firma prywatna, z tym że jej dochody
zależne są od ilości dzieci. Liczebnie szkoła
napełniona jest prawie w 80 procentach,
wykorzystanie stołówki tak samo, przed-
szkole i swietlica szkolna prawie w 100pro-
centach. Nie jest tak źle, ale mogłoby być o
wiele lepiej!

Zaskoczył mnie pan tym optymizmem. Skąd
go pan bierze? Sporo ludzi nie wrćży długiej
przyszłości polskiemu szkolnictwu na naszym
terenie.

Otoż cały problem tkwi w nas. W gnojni-
czanach, trzycieżanach, smiłowiczanach,
rzeczanach, ligotcanach, trzanowianach
itd. Niektórzy z nas chcieli być bardziej pra-
scy niz ‘prażanie’, bardziej warszawscy niż
warszawiacy. Zupełnie zapomnieli skąd
pochodzą, gdzie żyją, pracują, z kim sąsia-
dują, z kim chodzą na piwo, grać w piłkę,
czy też z kim modlą się w kościele. Może
teraz jest najwyższy czas pomysleć o tym,
co jest dobre dla własnego dziecka, dla
jego przyszłości. Istnieje szereg szkół pry-
watnych z angielskim, francuskim, niemiec-
kim czy innym językiem nauczania, a my
w gminie mamy szkołe z polskim językiem
nauczania – PANSTWOWA i DARMOWA !!!
Dzieci uczą sie języka polskiego- języka sło-
wiańskiego, którym w Unii Europejskiej
posługuje się prawie 60 milionćw ludzi.
Realizujemy czeskie plany nauczania we
wszystkich przedmiotach. Nie trzeba przy-
pominać, jakie to może mieć dla uczniów
znaczenie w niedalekiej przyszłości. 
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Od roku 2002 organizuje
naše škola pod záštitou obce
Střítež pro školy mikroregionu
obcí povodí Stonávky a dvou
družebních obcí ze zahraničí
(slovenského Strečna a polské-
ho Jaworze) mezinárodní
hudební a výtvarný projekt
„Rozvíjej se, poupátko“.
Soutěž je určena dětem ve
věku od 6 do 15 let.

Finalisté pěvecké soutěže,
kteří postoupili z jednotlivých
škol (vždy jeden zástupce 
z každé školy v dané kategorii),
si mohou zvolit píseň dle vlast-
ních představ (píseň folkovou,
trampskou, z oblasti populární
hudby, lidovou apod.), která
může být s doprovodem
hudebního nástroje nebo
nahraným doprovodem na
CD. Abychom zajistili co nej-
větší objektivitu hodnocení
soutěžících, dali jsme do pod-
mínek soutěže sjednocující
prvek - přednes povinné písně
s velkým pěveckým rozsahem.
Zvolili jsme píseň „Rozvíjej se,
poupátko“, podle které jsme
soutěž pojmenovali. Píseň
symbolizuje také hlavní cíl
celého našeho projektu – dát
dětem podmínky a možnosti 
k jejich pěveckému „rozkvě-
tu“. 

Od roku 2004 jsme soutěž
rozšířili o výtvarnou část – děti
tvoří z keramické hlíny na dané
téma přímo před zraky porot-
ců a diváků (např. pro letošní
rok jsme vybrali téma
„Tajemství přírody“).

V pěvecké soutěži jsou děti
zařazeny celkem do 7 katego-
rií, ve výtvarné soutěži do tří
kategorií.

Dne 25. května 2007 se 
v Kulturním domě ve Stříteži
uskutečnil již 6. ročník tohoto

projektu. V obou soutěžích se
letos představilo celkem 59
dětí ze 4 MŠ (Komorní Lhotka,
Ropice, Smilovice, Střítež) a 11
základních a dalších škol (Dolní
Tošanovice, Hnojník, Jaworze,
Komorní Lhotka, Ropice, pol-
ská Hnojník, Smilovice,
Strečno, Střítež, 1. ZŠ Třinec,
Gymnázium Třinec). Náš pro-
jekt - stejně jako v minulých
letech také letos podpořilo
mnoho sponzorů: akciové spo-
lečnosti Moravia Steel, Tři-
necké železárny a D5 z Třince,
firmy Mitrenga – zemědělská
technika z Brna, Vilford 
z Vendryně a Jelmark z Třince,

Hudební nástroje – Dana
Szlaurová z Třince. S jejich
pomocí jsme mohli dětem
vytvořit kvalitní podmínky pro
jejich soutěžení. Chtěli
bychom jim touto cestou všem
sponzorům za jejich podporu
co nejsrdečněji poděkovat.

Děkujeme také odborné
porotě. Pěvecké soutěži před-
sedá již několik let profesor
Václav Štývar, dlouholetý sbor-
mistr pěveckých sborů v Třinci,
který mimo jiné složil pro naši
soutěž znělku „Ve Stříteži pod
Javorovým“. Dalšími členy
byli: paní T. Zachová, bývalá

učitelka na 1. stupni ZŠ, paní
Alena Kostková, vyučující hry
na housle a flétnu v ZUŠ 
v Třinci, současná vedoucí
Štývarova dětského sboru, pan
Pavel Kantor, folkový zpěvák 
z Třince, ing. Michal Smolán,
muzikant a majitel hudebního
studia ASI z Frýdku Místku, pan
Radim Houfek z Frýdku Místku,

který přišel vybrat talentované
zpěváky pro pěveckou soutěž
Talent. V letošním roce nás
poctil svou návštěvou také
hudební redaktor Českého roz-
hlasu Ostrava pan Zdeněk
Tofel, který pomohl porotě 
v její nelehké práci. Kromě pre-

zentace naší akce v rozhlase
připravuje pro vítěze pěvecké
soutěže také návštěvu nahrá-
vacího studia ČRO. 

Předsedkyní výtvarné soutě-
že je už od jejího vzniku paní
Beata Martinková, vyučující
výtvarného oboru na ZUŠ 
v Třinci, která se kromě výuky
dětí věnuje i vlastní tvorbě,
především módnímu návrhář-
ství. Ve výtvarné porotě zased-
ly také paní Naďa Honzáková,
vyučující výtvarného oboru na
Gymnáziu v Českém Těšíně,
současná paní starostka 
v Dolních Tošanovicích, a paní
Lenka Bartoszová z Třince,
která se ve volném čase věnu-
je všem možným výtvarným
technikám, především však
výrobě vitráží.

Děkujeme všem soutěžícím,
učitelům, rodičům a obětavým
lidem, kteří nám na akci pomá-
hali. Zásluhou všech jmenova-
ných jsme prožili příjemné
dopoledne plné krásných pís-
niček a úžasných výtvorů 
z keramické hlíny. Gratulujeme
všem vítězům, ale i všem
ostatním dětem a přejeme jim,
aby je chuť ke zpívání a tvoření
neopustila, i když se jim zrovna
nepodařilo naplnit jejich oče-
kávání. Jsme moc rádi, že se
naší akce již potřetí zúčastnili
hosté ze Strečna a Jaworze 
a doufáme, že k nám rádi zaví-
tají i příští rok ve stejnou dobu.

Všechny milovníky hezké
písničky srdečně zveme na
koncert vítězů naší soutěže,
kteří se představí veřejnosti
ještě jednou,a to dne 30. červ-
na 2007 v rámci akce
„Střítežské léto“ pořádané spo-
lečenskými složkami naší
obce. 

Dagmar Machálková

Pěvecká a výtvarná soutěž „Rozvíjej se, poupátko“ ve Stříteži již pošesté…

Kawa czy herbata?

1. místo v kategorii první�ch roč�níku�
zí�skala Lenka Landecká- ZŠ Střítež

Kategorie 2.-3. roč.- ví�tě� zka Anežka
Indráková� , ZŠ Komorní Lhotka

Výtvarná soutěž před zraky diváků
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Po otwarciu naszego Domu PZKO praca
w kole rozwijała się. Zebrania członkowskie
z prelekcjami cieszyły się wielkim zaintere-
sowaniem. Tematy prelekcji były  dobiera-
ne według życzenia członków. Obecność
członków była bardzo wysoka.W listopa-
dzie - 10. 11. 1968 po zebraniu członkow-
skim uroczyście wysadzono przed naszym
domem PZKO małe drzewko-lipkę”, która
rośnie tam do dnia  dzisiejszego i  jest już
potężnym dzewem.

Drzewo to było wysadzone na cześć 50-
lecia powstania naszego Państwa
Czechosłowackiego.

Z okazji 50-lecia istnienia KPCz nasze
koło podjęło zobowiązanie - odpracować
2500 godz. brygadniczych a to: w rolnic-
twie 2000 godz., na utrzymaniu i remoncie
szkoły 200 godz., upiększaniu naszego
Domu PZKO i terenu 200 godz., w akcji „Z“
100 godzin. Zobowiązania były zawsze
spełnione ponad 100%.

Władze gminne bardzo wysoko ceniły
wkład naszych członków w rozwój naszej
wioski oraz szerzeniu naszej kultury wśród
obywateli.

Nasz Dom PZKO wymagał stałego gospo-
darza, który troszczył by się o wewnętrzny
i zewnętrzny wygląd budynku. Pierwszym
gospodarzem była p. Marta Jaworek w pra-
cach męskich pomagał jej małżonek Karol.
Prace te wykonywała do r. 1971. Dalszym
gospodarzem był p. Władysław Biołek 
z żoną Anną do roku 1974. Długoletnim
gospodarzem był p. Tadeusz Grycz z żoną
Anną. Funkcje tę wykonywali aż do roku
1988. W tym okesie świetlicę ogrzewano
wyłącznie piecami na węgiel, aż do roku
1984, kiedy to zainstalowano ogrzewanie
centralne. Od roku 1988 do dnia dzisiejsze-
go funkcję gospodarza pełni p. Stefania
Jochymek, mając po boku tak zacnego
męża, który potrafi naprawić wszystko ot
zaraz i bezbiecznie.

Na walnym zebraniu w r 1970 funkcję
przewodniczącego naszego koła przejmuje
p. ing. Eduard Janczyk za dotychczasowe-
go, długoletniego przewodniczącego 
p. Karola Filipca.

P. Karol Filipiec sprawował funkcję prze-
wodniczącego w tych najtrudniejszych
czasach, kiedy to nasze koło borykało się 
z zaakceptowaniem istnienia u niektórych
obywateli naszej wsi – niepolaków. Dzięki
sumiennej i wytrwałej pracy oraz przez
zaangażowanie społeczne nasze koło
zostało przyjęte w gminie i obywatele
Trzanowic lubili chodzić na imprezy PZKO.  

Praca kulturalna w kole rozwijała się sys-
tematyczmnie. Świedczą o tym występy
gościnnych zespołów – „TORKA“ z Trzyńca,
który wystawia skecze i jednoaktówki
naszego pisarza Adama Wawrosza. Występ
ten zaszczyciło swą obecnością ponad 170
widzów. Wystawione były również przed-
stawienia naszego zespłu w reżyserii 
p. Karola Filipca. Po zamknięciu gospody 
u Wanoka nie było gdzie ćwiczyć i wysta-
wiać przedstawień. Brak sceny przejawia
się w naszej gminie do dnia dzisiejszego. 

W naszym kole pracował zespół tanecz-
ny. Umilał swymi występami nasze bale 
i wianki. Pierwszym kierownikiem zespołu
tanecznego była p. Irena Czernik. Dalej
była to p. Franciszka Owczarzy, Aniela
Ryłko która absolwowała kursy taneczne
organizowane przez ZG PZKO. Najdłużej
ćwiczy tańce p. Otto Jaworek wras z swą
żoną Danutą. Pod jego przewodnictwem
zespół osiągnął wysoki poziom artystyczny.
Absolwował kilka występów w Polsce
(Korfantów, Goleszów) Gościnnie występo-
wał kilka razy na Śląskich Dożynkach 
w Gutach. 

Przy naszym kole PZKO rozpoczął swą
działalność Zespół Kobiet (ZK).
Organizował kursy pieczenia ciastek, cie-
szyły się wielkim zainteresowaniem człon-
kiń i nieczłonkiń. W roku 1974 organizowa-
no kurs szycia, który prowadziły p. Maria
Wojoczek i Anna Smoloń. Dalszym kursem
był kurs haftu, który prowadziła 
p. Szkutowa z Hawierzowa. Obydwa kursy
były zakończone wytawami, które zwiedzi-
ła wysoka ilość zainteresowanych.
Wystawa haftu, która odbyła się r.1976 była
połączona z wystawą zimnej kuchni.
Pierwszą przewodniczącą ZK była 

p. Barbara Filipiec od r. 1974-1978 od 
r. 1978 długie lata p. Marie Wojoczek.
Ostatnią wystawą ZK była wystawa
„Twaróg i Ser na codzień i swięnta“. Ilość
zwiedzających była koło 300-osób.

Nasze koło brało czynny udział 
w Festiwalach PZKO organizowanych raz 
w Trzyńcu, raz w Karwinie. Do pamięci
zapisał się udział naszego Klubu Młodych,
którzy w pochodzie nieśli duży kwiat, na
którym siedziała żywa „Pszczółka Maja“
(mały Rysiek Jochymek) Była to wielka
atrakcja pochodu festiwalowego w r. 1982.
W owych czasach KM prowadził 
p. Stanisław Filipiec wspólie z żoną Danką. 

W roku 1975 odbył się pierwszy bal 
w nowo-wybudowanym Domu Kultury.
Dotąd bale odbywały się w sali u Wanoka.
Bale nasze cieszą się wielką tradycją 
i popularnością. Można tu wymienić: „Bal
Śląski“, „Bal Marynarski“, „Bal
Trzydziestolecia“ itd.

Festyny urządzano wspólnie z szkołą.
Dzieci przygotowywały bogaty program.
Ostatni Festyn odbył się w r. 1982.
Organizowano również baliki dziecięcie.

Co 5-lat są urządzane Akademie na dane
„Lecie“ Na Akademii z okazji 35-lecia zało-
żenia PZKO oraz 15 rocznicy otwarcia
Domu PZKO nikt z władz gminnych nie był
obecny. Na tych akademiach zasłużonym
członkom wręczano odznaczenie i to stop-
niowo – Od Aktów Uznania aż po Złote
Odznaki czy też wpisy do Pamiątkowych
Ksiąg a byli to: Filipiec Karol, Wojoczek
Otto, Kula Ludwik, Jaworek Karol,
(in.memorian) Grycz Tadeusz, ing Janczyk
Eduard, Janik Józef, Jochymek Jan, Bolek
Emil, Mierka Ewa, Ryłko Adolf (in.memo-
rian), Hanzlik Helena, Jochymek Maria,
Živná Aniela.

Dalsze imprezy powtarzają się co roku:
jak Dzień Kobiet, smażenie jajecznicy,
Dzień Dziecka i wycieczki krajoznawcze.
Od roku 1982 urządzamy sprzedaż posił-
ków na odpuście. Pod koniec roku Są urzą-
dzane „Świetlice Noworoczne“ w owych
czasach i „Świetlice przy Choince dle
Dzieci“

(zakończenie w następnym numerze) 
Aniela Živná

To, że mamy w nauczaniu dobre wyniki
swiadczą najlepiej różne ogólnopaństwo-
we sprawdziany wiadomości. Przypomne
chociaż Cermat dla kl.5, gdzie uczniowie
naszej szkoły uzyskali wyniki o 25% lepsze
niż średnia krajowa, a o prawie 30% lepsze
od średniej wojewodzkiej. Ważna jest
moim zdaniem rownież atmosfera w szko-
le. Mało liczebne klasy wprost prowokują
do stwarzania pogodnego klimatu, prawie
rodzinnego, w każdej klasie. Chodzi nam
przecież o to, by dzieci uczęszczały do
szkoły z radością, bez stresu. Wiadomo, że
w dorosłym zyciu będzie o wiele trudniej.
Dlatego nie wiem, dlaczego właśnie szkoła
nie miałaby im przedłużyć beztroskie dzie-
ciństwo. To tylko kilka dygresji na ten
temat. Jest jeszcze cały szereg  ważnych
spraw do przemyślenia i działania.

Szkoła to nie tylko dzieci i nauka...
Tak. Szkoła to przede wszystkim współ-

praca z rodzicami. Mamy wspaniałych
rodziców, aktywnie pracujacych w
Macierzy Szkolnej, czego najlepszym
dowodem są nasze bardzo udane festyny
szkolne, bale i cały szereg innych imprez, 

z których dochód przeznaczony jest dla
potrzeb naszych dzieci. Oprocz tej działal-
ności chcielibyśmy ścislej współpracować
w rozwiązywaniu ewentualnych proble-
mów wychowawczych oraz poszerzać ini-
cjatywy poza szkolne. Wazna jest również
współpraca z okolicznymi gminami, z któ-
rych dzieci uczęszczają do naszej szkoły.
Nie można zapomnieć o pomyślnie rozwi-
jającej się współpracy z czeską szkołą. Nasz
udział na festynie szkolnym czeskiej szkoły,
a czeskiej na naszym festynie, był ważnym
momentem w historii obu szkół. Obie szko-
ły wychowują i kształcą dzieci naszego
regionu, stąd w tym zakresie mamy wiele
do zrobienia.

Jakie najważniejsze zadania czekają szkołe
w przyszłym roku szkolnym?

W nowym roku szkolnym rozpoczniemy
realizować nowy program nauczania w kla-
sie pierwszej i szostej- według nowej usta-
wy o szkolnictwie. Jest to rewolucyjna
zmiana  w sposobie pracy pedagogów i
uczniów. Nasza szkoła będzie realizować
program „Tvořivá skola”.

Pod koniec roku szkolnego rozpoczęli-

śmy starania o uzyskanie nadania imienia
szkoły im. Jana Kubisza. Przypominać dro-
gim czytelnikom o kogo chodzi jest abso-
lutnie zbędne. Mam nadzieję, że język,
zwyczaje i wiarę przodków będziemy
nadal szanować i nie gardzić. Chodzi o to,
by spuścizne naszych przodków przekazać
dalszym pokoleniom żyjącym na naszym
terenie. Trzeba sobie jasno uświadomić,
gdzie nasze korzenie. 

Wiadomo, że szkoła jest zbiorcza, a z tym
chyba wiążą się problemy.

Tak, to prawda, ale zawsze tak było.
Dojazd autobusem czy pociągiem jest
dobry. Nawet  niektóre autobusy podjeż-
dżają pod szkołe.

Dziekuję więc za rozmowę i życzę gnojnic-
kiej szkole jak najmniej problemów, zaś jak
najwięcej sukcesów nie tylko w nowym roku
szkolnym.

Dziękuje. Mam nadzieję, że nasza szkoła
będzie godnym reprezentantem naszego
regionu i nie tylko.

Rozmowe przeprowadziła Aniela Žiwna

Historia Koła PZKO w Trzanowicach (3)
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Odečet vody
SmVaK Ostrava provedou v ter-
mínu od 2233..  88..  ddoo  2244..  88..  22000077
opisy vodoměrů. 

Kosení pozemků 
Stále ještě v naší obci jsou
nepokosené pozemky. Žádám
vlastníky nemovitostí, kterých
se to týká, aby toto urychleně
provedli.

Třídění domovního odpadu
Do popelnic se nadále odkládá
značné množství plastů.
Občané, kteří produkují větší
množství plastů, by měli tyto

odkládat do žlutých pytlů,
které je možno vyzvednout na
obecním úřadě. PET láhve pro-
sím zmáčknout, aby úložný
prostor byl maximálně využít. 

Žádám občany, aby v neděli
neprováděli žádné zahradnic-
ké či jiné práce, které svým
hlukem obtěžují ostatní spolu-
občany, kteří tento den využí-
vají k odpočinku. V případě, že
toto upozornění nebude dodr-
žováno, zastupitelé  obce se
budou na veřejném zasedání
zabývat přijetím vyhlášky k
výše uvedené věcí.

Zasedání zastupitelstva obce
Horní Tošanovice se koná
1133.. 88..  22000077 v 17,00 hod.v KD
Hájenka, s tímto programem:
1) zahájení
2) projednání smluv o smlou-

vách budoucích
3) projednání dožínek 
4) diskuse

Svoz separovaného odpadu v pyt-
lích (modré – papír, žluté –
plasty )  se uskuteční ve čtvrtek
3300..  88..  22000077.

Dožínky v Horních Tošanovicích
Dožínky proběhnou v sobotu
88..  99..  22000077 v areálu zámku v
Horních Tošanovicích. Bohatý
program i občerstvení bude

zajištěno. Podrobnější informa-
ce  naleznete na plakátech,
které budou vylepeny s dosta-
tečným předstihem, také na
webovských stránkách obce:
www.hornitosanovice.cz.

MYSLIVECKÝ DEN
Myslivci „Tošanovice“ pořádají
dne 1188..  88..  22000077 od 15,00 hod.
v areálu KD Hájenky „MYSLI-
VECKÝ DEN“. Hlavním progra-
mem bude estrádní pořad –
Album písniček, Buřinek a
Berušek Petra Dudeška od
17,00 hod. Samozřejmostí –
myslivecká kuchyně, všeobec-
né občerstvení, bohatá tombo-
la a večerní diskotéka.

Poděkování
Dne 2. 7. 2007 proběhl 2. ročník
slavnosti „Střítežské léto“. 
V programu vystoupili vítězové
pěvecké soutěže „Rozvíjej se
poupátko“, Varmužová cimbá-
lová muzika ze Svatobořic –
Mistřína a večer k tanci hrála
skupina UROS. V prostorách
malé zasedací místnosti KD
bylo možno shlédnout výstavu
řezbářských a malířských prací
manželů Czaderových z pol-
ského Jaworze. 
Děkuji touto cestou
Mysliveckému sdružení Černá,
SRPŠ při ZŠ a MŠ Střítež a
Českému svazu zahrádkářů za
spolupráci při přípravách a prů-
běhu celé akce. Zároveň děkuji
SDH Střítež za zorganizování
soutěže v požárním sportu. Na
škodu akce byla malá účast
občanů v odpoledních hodi-
nách. Myslím si, že můžou

jenom litovat. 
Mgr. Jaroslav Molin 
starosta obce

Kulturní výbor Střítež ve spolu-
práci se SRPŠ Střítež Vás zvou
na „TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ“.
První lekce se uskuteční 2277..  99..
22000077  oodd  1177..0000  hhoodd. v Kulturním
domě Střítež.Jeden kurz bude
mít pět lekcí. Cena jednoho
kurzu bude 550,- Kč na osobu.
Zájemci se mohou hlásit od
14.9.2007 u paní Struharňanské
na tel. číslo 724 496 850.
Těšíme se na Vás

Obecní úřad Střítež bude vydá-
vat složenky na zaplacení
poplatku za komunální odpad pro
občany na 2. pololetí 2007. V
případě zájmu, můžou občané
platit tento poplatek i bez slo-
ženky na Obecním úřadě.

Vělopolí

Program na Karmelu
14 - 18. 8. 2007 v 17,00 hod - U
střediska Karmel pětidenní klub
pro děti s dvouhodinovým pro-
gramem her, soutěží a biblic-
kých příběhů
15. 8. 2007 v 17,30 hod. –
Modlitební chvíle 
26. 8. 2007 v 9,00 hod. –
Bohoslužby
23. 9. 2007 v 9,00 hod. –
Bohoslužby 
23. 9. 2007 v 15,00 hod. -
Výročí otevření střediska
Karmel
30. 9. 2007 v 16,00 hod. -

Koncert smilovického decho-
vého orchestru u příležitosti 50.
výročí založení (Komorní
Lhotka - kostel)

Srdečně zve SCEAV Komorní
Lhotka a KS-SCH Smilovice.

Pozvánka na výstavy:
Místní knihovna ve Smilovicích 
Fotografie - Jan Grabowski:
1. 8. – 30. 9. 2007 
Výstava obrazů - Pavel Walach
5. – 6.10.2007 - Vernisáž - Sál
obecního úřadu ve Smilovicích
8. - 31.10.2007 - Výstava obra-
zů malá série - minigalerie 

Střítež

Smilovice

Hnojník

Od 33..  99..  22000077 bude na
Obecním úřadě v Hnojníku
otevřena poradenská kancelář
Exkluzivního externího partnera
České spořitelny, a.s. Budete
mít možnost, bez nutnosti
návštěvy pobočky České spoři-
telny, vyřídit vše potřebné
přímo na Obecním úřadě.
Externí exkluzivní partner
České spořitelny zajišťuje veš-
kerý servis v oblasti:
- Úvěrových produktů (Spotře-
bitelské a hotovostní úvěry,
Hypoteční úvěry,  

Americké
- Hypotéky, Kreditní karty
- Stavebního spoření a úvěrů ze
stavebního spoření
- Penzijního připojištění
- Životního pojištění (Životní
pojistky, Úvěrové pojištění,
Úrazové pojištění…)
- Neživotního pojištění (pojištění
nemovitostí, domácnosti,
povinné ručení…)
- Investiční produkty
Poradenská kancelář bude
otevřena každé pondělí od
14,00 do 17,00 hod.  počínaje
dnem 3. 9. 2007. V případě
potřeby můžete po domluvě
využít i osobní návštěvy
Externího partnera ČS přímo u
Vás doma! Tel. je 777 629
939.Tento kontakt můžete vyu-
žívat s okamžitou platností!

Od 77..  99..  22000077 bude na
Obecním úřadě v Hnojníku

otevřena homeopatická poradna
ing. Šárky Simandlové.
Poradna bude otevřena každý
pátek od 9,00 do 17,00 hod.
Telefonní číslo, na kterém se
můžete objednat, je 558 997
250. Tento kontakt můžete vyu-
žít s okamžitou platností.

Internet pro seniory
Obec Hnojník ve spolupráci s
Masarykovou ZŠ a MŠ pořádá
„Posezení při čaji a internetu“
pro seniory naší obce. Na těch-
to setkáních, která začnou v
pondělí 1100..  zzáářříí  22000077 ve 14
hod. v Masarykově ZŠ a MŠ v
Hnojníku,  se mohou i starší
občané seznámit se základy
užívání počítače a internetu.
Všechny Vás srdečně zveme,
bližší informace poskytneme
na první schůzce. 

Kondiční taneční hodiny
Máte rádi latinsko-americké
rytmy, rádi tančíte a bavíte se?
Využijte nabídku tanečního tre-
néra pana Petra Rubala s part-
nerkou, kteří pro Vás připravují
kondiční taneční hodiny, a to
od října 2007 v tělocvičně
Masarykovy Základní a MŠ 
v Hnojníku. Předběžný termín –
každé úterý od 18 hodin do
19.30 hod. Předpokládaná
cena je 300 Kč/osobu na 
1 měsíc.                           

Petr Rubal

UPOZORNĚNÍ
Stočné za I. a II. čtvrtletí 2007
lze uhradit v kanceláři obecní-
ho úřadu v úřední dny, tj. v
pondělí a středu od 08.00 do
12.30 a od 13 do 17.00 hodin

Poplatek za odpad (II.polovina)
je možno taktéž uhradit v kan-
celáři OÚ. Druhá polovina
poplatku je splatná do 31. října
2007.

Opětně zdůrazňujeme, že došlo
k nárůstu odpadu ve velkoob-
jemových kontejnerech, který
mohl být dále částečně tříděn,

upozorňujeme fyzické a práv-
nické osoby, které podnikají v
obci, že odpad vznikající při
jejich činnosti nepatří do těch-
to velkoobjemových kontejne-
rů. Podnikající fyzické a práv-
nické osoby jsou povinny se
řídit platnou obecně závaznou
vyhláškou o nakládání s odpa-
dem a pořídit si pro svou čin-
nost odpadové nádoby. 

Svoz separovaného odpadu –
modré a žluté pytle:

29. srpna
10. října
21. listopadu

Komorní Lhotka

FFaa  EEUURROOSSTTRRIIPP Vám nabízí
* žaluzie * předokenní rolety * švédské těsnění oken (do drážky)
* shrnovací dveře + stěny (dřevěné, plastové, koženkové) * oblo-
žení zárubní * čalounění dveří * nízké ceny, krátké dodací lhůty *

bezpečnostní, tepelně izolační reflexní folie LLUMAR * montáž
izolačních dvojskel do stávajících oken * autodoprava

Tel.: 602 774 849, 724 148 079
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              SUZUKI
IGNIS

        AKČNÍ cena již od

   239.900,-
Možnost odpočtu DPH

SWIFT
AKČNÍ cena již od

239.900,-

SX4
AKČNÍ cena již od

299.900,-

!   558 350 475,        775 059 954

Autosalon Ford a Suzuki ve Vendryni

Firma Jurosz nabízí

- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní
- čištění a opravy žaluzií, 

- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon
- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety

- plastová okna
- garážová vrata – sekční, lamelová

- vjezdové brány
- markýzy

- navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Najdete nás na adrese: 

OOllddřřiicchh  JJuurroosszz,,  HHnnoojjnnííkk  114488 TTeell..::  660044  667766  554499
ee--mmaaiill::    oo..jjuurroosszz@@cceennttrruumm..cczz

     
                       

   
88888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888888    

                                                                           
 Odehraje se na dvou zmenšených hřištích.

    Zúčastní se celkem čtyři mužstva, a to: SG SMILOVICE, SG GOLESZÓW (PL),
              SG VENDRYNĚ a obhájce SG JABLUNKOV

                                                                              
TJ Smilovice  -  Dobrá u Frýdku.

                                             

Vstupné 40,- Kč.  Srdečně všechny zveme.

ZDARMA SBĚR A
ODVOZ AUTOVRAKŮ

Autovrakoviště Czudek Návsí
ve spolupráci s OÚ Horní

Tošanovice pořádá ode dne
1.6.2007 sběrnou akci všech
pojízdných i nepojízdných

autovraků a motovraků.
Tyto budou odvezeny ZDAR-

MA z místa bydliště výše
uvedenou firmou.

Protokol o ekologické likvi-
daci si vyzvednete rovněž 

v této firmě.
Dotazy na tel. čísle:  731 505

577, 558 340 074
Pobočka Český Těšín:  

739 227 253

Pořad bohoslužeb 
o pouti Nanebevzetí

Panny Marie 
v Hnojníku

1155..  88..  22000077  --  ssttřřeeddaa

Slavnost Nanebevzetí Panny
Marie - 18,00 h       č
(malá pouť)

1199..  88..  22000077  --  nneedděěllee

poutní slavnost - 7,30  h       p
(velká pouť – odpust) 

9,00  h       č
11,00  h     č

Požehnání – adoracja
16,00  h       č+p

Výzva
Podnikatelé, kteří chtějí být

uveřejněni na internetových
stránkách mikroregionu obcí
povodí Stonávky, můžou kon-
taktovat obecně prospěšnou
společnost Stonax nebo mikro-
regionální informační cent-
rum. Tato služba je zdarma.

Kontakt:  
Stonax o.p.s.                                   
Informační Centrum
stonax.ops@tiscali.cz                      
ic-stonax@quick.cz
558 694 789, 724 301 788
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

NEPOMAČ-
KAT

VÁLENÍM

LÁTEŘIT

DOMÁCKY
ALBERT

SICILSKÁ
SOPKA

ŘÍMSKÝCH
499

   

POMŮCKY:
ALL, AKA,

ANSA

 

 

 

 

 

 

ZNAČKA 
ASFALTO-

VANÉ
LEPENKY

BRATI-
SLAVSKÉ
VÝROBNÍ
ZÁVODY

 

PŘINÁŠETI

 

AMERICKÝ
FILMOVÝ
HEREC

(RICHARD)

PRVNÍ ČÁST
TAJENKY

TŘETÍ ČÁST
TAJENKY

JMÉNO
SKLADATELE

KREJČÍHO

SLOVENSKÁ
INFORMAČNÍ

SLUŽBA
(ZKR.)

POPĚVEK

CITOSLOVCE
ODHÁNĚNÍ
PTACTVA

NĚMECKY
„ÚHOŘ”

ZN. MO-
TOCYKLŮ

HOTEL V
BESKYDECH

ZTRÁCET
SVĚŽEST

SOLMIZAČNÍ
SLABIKA

PRKENNÉ
STROPY
(NÁŘ.)

VÝPLNĚ
OTVORŮ
VE ZDIVU

ČÁPU
PODOBNÝ

PTÁK

DRUHÁ ČÁST
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Pascalův výrok

Dne 21. 7. 2007 se již pošesté konal v naší obci fotbalový turnaj 
o pohár starosty Ropice. Tento rok se turnaje zúčastnily celkem čtyři
družstva a byl zvolen hrací systém každý s každým.  Po úvodním
výkopu, který provedla starostka obce p. Waniová, začal úvodní
zápas, který signalizoval, že každé družstvo chce vyhrát a zapsat se
na pohár jako vítěz. Zápasy nabízely vše co si od turnaje všichni
přáli, pěkné momenty, radost po vstřelení gólu, ale i zklamání, když
se zápas prohrál. Turnaj vyvrcholil posledním zápasem, před kte-
rým nebylo stále nic rozhodnuto a který rozhodl o celkovém pořa-
dí. Při vyhlášení výsledků byla odměněna nejenom všechna druž-

stva za předvedený výkon, ale i individuální hráči na jednotlivých
postech. Letošní turnaj se díky pořadatelům a krásnému počasí
vyvedl a už teď se můžeme těšit na příští rok.

Celkové pořadí:
1. Radegast
2. Hasiči
3. Pampelišky
4. Park

Richard Hazuka

Fotbalový turnaj o pohár starosty obce Ropice
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